

# 这些“网红点”请你多呵护

## ——游客反映我市部分市场和烧烤城环境卫生及秩序等问题实录

“白天到青云路的青云民生市场品尝特色小吃，晚上到北雀路的胜利烧烤城享受美食。”这是一些外地游客来我市打卡品尝美食常去的“网红”市场。然而，近期有游客反映，在上述市场和烧烤城里，存在一些环境卫生及秩序方面的问题。近期，记者对此进行了走访。



在青云民生市场里，摊位摆放在路面上，遮挡了消防通道。



青云民生市场出入口处设有禁止车辆进入的警示牌

### 文明城市、做文明市民



在胜利烧烤城里，电动自行车停放在通道上，导致通行难。



在胜利烧烤城里，垃圾桶里的垃圾已超过承载量。

### 消防通道被遮挡

日前，记者来到胜利烧烤城，看到里面游人如织，十分热闹，各烧烤摊前都有人在购买或享受美食。

从北雀路一侧入口进入烧烤城后，只见入口附近的停车场已没有车位，大部分车辆停在车位外，但也有一些车辆停在车位内，遮挡了部分消防通道。刚将车辆停好的吴女士表示，她看到有人驾车驶离，就跟着停了，没想到这个位置其实并不是停车位。

原来，这个“位置”是由这两个锥筒摆放后形成的，实际上这个区域并不是设置好的车位。这使得原来宽约6米的道路被遮挡了2米多，只剩下3米多可供通行。

在一处电动自行车停放点附近，市场设置有“消防通道禁止停车”的警示牌。然而，在警示牌旁，就停放着大量电动自行车。这些电动自行车不仅遮挡了警示牌，也遮挡了消防通道。记者在现场蹲守了10多分钟，未看到有管理人员处理挡道的电动自行车。

在烧烤城内，没有指示牌指示电动自行车等车辆按通道通行，一些电动自行车进入后，在人流中随意穿行，存在安全隐患。

### 人车混行存隐患

11日上午10时许，正是青云路青云民生市场最热闹的时候，靠近小南路一侧的市场出入口处，管理人员摆放车辆禁止入内的警示牌，大部分市民均按要求将车辆停放好后，再步行进入市场，但也有部分市民不顾劝阻直接骑着电动自行车进入，管理人员看到却难以制止。

在市场里，许多市民步行购物，但也有电动自行车在人群中穿梭。有的车手不停地按喇叭提醒他人避让，有的车手则直接将车停放在摊位前。这些停放的车辆不仅影响通行，而且存在安全隐患。

此外，青云市场也存在遮挡消防通道的情况，如大量摊位摆放在道路上，将原本宽约8米的道路压缩到仅剩3米。除了摊位摆放问题，还有一些店铺设置的遮雨棚也挤占了消防通道的空间。一旦失火，消防车将难以驶入。

### 垃圾未及时清理

日前一个晚上，记者在胜利烧烤城看到多个垃圾回收点都出现了垃圾堆积的现象。这些垃圾已超出了垃圾桶的承载量，却无人清理。除垃圾回收点外，还有一些垃圾堆放在路面上。这些垃圾以餐厨垃圾为主，还有一些包装袋、塑料袋、水杯和被丢弃的烂蔬菜、烂水果等。

“垃圾的味道比较刺鼻，如果不是没有位置，真的不愿停在这里。”在垃圾桶旁停放电动自行车的市民刘先生称，他在当天傍晚到此停车，当时垃圾还没有很多，并未有明显的异味。晚上9时许，他离开时，垃圾已经超出垃圾桶的负荷，臭气扑鼻。

“垃圾一般都会有这么多的，主要是清洁工下午5时许清理一次后就离开了，晚上是没有人清理垃圾的，要等到次日上午才有清洁工来清理垃圾。”胜利烧烤城一名经营烧烤的商贩表示，他出摊尽量避开垃圾桶，否则会影响生意。

全媒体记者 张威 见习记者 冯浩 报道摄影

## 这个“刺头”谁来拔？

### 金鱼巷口一消火栓阻碍通行



↑消火栓在行人脚底很难被察觉。  
←消火栓四周贴满了警示标识。

日报消息（全媒体记者李斌报道摄影）消火栓在路面“冒头”，频频绊倒行人，到头来有关单位却奈何不得。10月17日，有外地游客反映，五星商业步行街金鱼巷口一个消火栓露出路面，行人经过时如果不留意，很容易被绊倒。按理说，消火栓的权属事关责任划分，然而记者在采访中得知，这个消火栓就像个“刺头”，谁都管不了。

当日上午，记者来到金鱼巷口，游客反映的消火栓位于一家糕点店旁，高出地面约20厘米，四周贴满了警示标识。

“几乎每天都有行人从这里经过时被绊倒。”糕点店的工作人员告诉记者，金鱼巷人流量大，每天都有很多人途经此处，这个消火栓“冒头”不显眼，行人稍不留神就会被绊倒。“曾经也有很多人来现场看过，但看完之后，问题还是留在这里。”该工作人员无奈地说。

这个问题持续多久了？消火栓应该由谁负责管理？带着疑问，记者首先来到了五星商业步行街管理委员会。相关工作人员表示，游客反映的位置属于和友商住楼物业

红线范围内，并不属于他们管理，“此前我们也接到过市民投诉，已经通知物业方在四周张贴醒目警示标识，但只是治标不治本。”  
随后，记者又来到和友商住楼物业服务中心，物业经理邓先生了解来意后向记者表示无奈。“早在和友商住楼建设之初，这个消火栓就存在于此，至今超过十年，因为是消防设施，即使我们想处理也处理不了。”邓先生说，此前接到市民投诉后，城中消防、公园街道、罗池社区、五星商业步行街管理委员会和他们都去现场商讨解决方案，但最终也拿不出一个结果，“这个属于历史遗留问题，没有有关部门同意，我们也不敢擅自处理这个消火栓。”

邓先生表示，为了减少影响、避免产生纠纷，作为物业方他们只能张贴警示标识，提醒行人注意，“如果消火栓弃用了，那么有关部门就应该及时清理；如果还没弃用，建议有关部门加高消火栓，让行人注意到并主动绕行。”

冒出路面的“刺头”消火栓何时能清理，记者将持续关注。

# 整治源头！让“牛皮癣”“牛不起来”！

## 城中区创新治理非法小广告模式 700多名“制癣者”被教育处理

日报消息（通讯员邓湖广报道摄影）随意张贴的非法小广告被称为城市“牛皮癣”，严重影响城市形象和环境。由于“制癣者”具有一定的隐蔽性，往往难以查处。为破解这一城市“顽疾”，今年6月开始，城中区创新治理非法小广告模式，与公安、街道社区等部门“组团”开展整治。

10月16日上午，“制癣者”韦某在城中区城管执法局河东特勤中队接受处理，因为乱张贴非法小广告被予以相应的行政处罚。韦某在柳北区经营一家锁

店，此前，因为在城中区河东私营经济开发小区乱张贴开锁小广告而接到过城管执法人员的电话，要求他到城中区城管执法部门配合调查。但韦某得知执法人员身份后，立即挂断电话并拉黑了执法人员，以为这样就可以逃避调查。

执法人员通过公安部门获取了韦某的相关信息，随后，执法人员根据公安部门提供的信息，上门找到韦某，对其进行了查处。

在整治中，城中区城管执法部门向公安部门移交了51个符

合条件的电话号码，公安部门反馈26个“制癣者”的相关信息。根据信息，执法人员一一“拜访”了这些当事人，除8人因各种原因联系不上外，其余众人都到城管执法部门接受了处理，且均表示以后不会再有乱张贴的不文明行为。

截至目前，城中区在整治行动中出动执法人员400余人，排查辖区小区365个、单元楼462座，清理非法小广告10000余张，通过拨打电话、发送短信的方式宣传教育“制癣者”700余人；设置便民宣传栏928块。



“制癣者”在接受处理。

## 污水井盖开裂 城管协调修复

日报消息（通讯员韦德盛）近日，有市民向城管部门反映，在城站路东站二区2栋3单元前，一个污水井盖周围锈蚀且松动开裂，该路段平时车来车往的，井盖随时有进一步断裂或下陷的可能，存在一定的安全隐患。

柳南区智慧城管平台收到案件后，马上协调柳石街道和东站社区工作人员到达现场查看：井盖位于小区道路上，开裂长度约30厘米，车辆驶过时发出“咣当咣当”的声音，不仅存在安全隐患，还影响居

民的生活。

但是，该小区无物业管理。经协调，社区马上向上级部门申请惠民资金。12日上午，社区请来专业工人更换了新的井盖，及时消除安全隐患。

无独有偶，在南环路南环小学大门西侧约10米处，马路中间的一个井盖开裂长度约35厘米，同样存在一定的安全隐患。10月11日，柳南区智慧城管平台也协调住建局进行快速修复。



# 大力推进清廉柳州建设 为凝心聚力建设新时代新柳州提供坚强保障